

মৎস্যজীবীদের নিয়ে কর্মশালা



নিজস্ব সংবাদদাতা, কীর্ষি : কীর্ষি মহকুমা খাতি মৎস্যজীবী ইউনিয়ন এবং মেদিনীপুর জেলা উপকূলীয় মৎস্য জেডের ইউনিয়নের যৌথ আয়োনে ইউনিয়নের সভাগৃহে বসড়া উপকূলীয় নিয়ন্ত্রণ অঞ্চল বিজ্ঞপ্তি ২০১৮ বিষয়ে কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। কর্মশালায় প্রধান অতিথি ছিলেন মৎস্যজীবী আন্দোলনের নেতা শ্রীপূর্ণ চাট্টাচারী। কর্মশালায় দুই সংগঠনের ৩০ জন অতিথিনিহি উপস্থিত ছিলেন। কর্মশালায় উপকূলভাগ কে সি আর জেড বিজ্ঞপ্তি ১৯৯১ এবং ২০১১ প্রকাশের আশেপাশ ইতিহাস, সিআরজেড বিজ্ঞপ্তি ১৯৯১ ও

২০১১ এবং বসড়া সিআরজেড বিজ্ঞপ্তি ২০১৮ এর মধ্যে কি কি বিধিনিষেধ আছে সেগুলি বিস্তারিতভাবে আলোচিত হয়। বসড়া সিআরজেড বিজ্ঞপ্তি ২০১৮ তে মৎস্যজীবীদের আপত্তি কোথায় সেটি বিস্তারিতভাবে আলোচিত হয়। কীর্ষি মহকুমা খাতি মৎস্যজীবী ইউনিয়নের সভাপতি অমলজগদাস মহাপাত্র বলেন, আশ্চর্যের ব্যাপার হল বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের আগে মৎস্যজীবীদের সাথে কোন আলোচনা ছাড়াই বসড়া সিআরজেড বিজ্ঞপ্তি ২০১৮ প্রকাশ করা হয়েছে। এটি অন্যায়ে বসড়া বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের প্রতিবাদে

আমরা আগামী ১১ জুন ২০১৮ তারিখ জেলাশাসকের দপ্তরে মারক লিপি প্রদান কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে। দক্ষিণকূল মৎস্যজীবী ফোরামের সহ সভাপতি সোশালী শ্যামল বলেন, পূর্বে মেদিনীপুর জেলা থেকে প্রায় ২ হাজার স্বাক্ষর সম্বলিত প্রতিবাদপত্র ইতিমধ্যে কেন্দ্রীয় পরিবেশ ও বনমন্ত্রকের কাছে পৌঁছানো হয়েছে। সংগঠনের পক্ষ থেকে রাজ্যপালের কাছে মারকলিপি প্রদান করা হবে। কর্মশালায় অন্যান্য নেতৃস্থানের মধ্যে অচিন্ত প্রামাণিক, সন্তোষ বর, তরুলতা প্রহান, খভাত বর-সহ অন্যান্য নেতৃকণ উপস্থিত ছিলেন।

দীপকের ইচ্ছা পুলিশ হওয়ার

নিজস্ব সংবাদদাতা, কোলাঘাট : বোধ-বুদ্ধিকে হার মানিয়ে কোন রকমে মাথার উপরে একটা অস্থায়ী ছাদ নিয়ে বেঁচে থাকা। তাই ভাঙ্গা রেজাল্টের জন্যে বিষয়ভিত্তিক শিক্ষকের কাছে পড়তে যাওয়া অলীক করন। তবে স্বপ্ন দেখতে ভোলেনি দীপক। হেঁচকা কাঁথার করে আর আঁধ পেটা বেয়েও স্বপ্ন দেখতে জীবনের দ্বিতীয় বড় পরীক্ষা উচ্চ মাধ্যমিকে কিছু করে দেখানোর। সেই স্বপ্নকে ছুঁতে পেরে আত্মহারা দীপক। পূর্ব মেদিনীপুর জেলার কোলাঘাট হাইস্কুলের ছাত্র দীপক মজল। হৃত দরিত্র পরিবারের সন্তান এই কুটী ছাত্র জন্মিয়ানের মায়ের অসুস্থত ভাগ্যবাসী। তাতে স্বপ্ন দেখতে আর সেই স্বপ্নপূরণ করতে জেদি করে তুলেছে। অত্যন্ত শান্ত স্বভাবের, মিষ্টিভাষী দীপকের এখন প্রধান লক্ষ্য ভাঙ্গে পুলিশ অফিসার হওয়া। আর সেই স্বপ্নও যে দীপক ছুঁয়ে ফেলবে সেটা মনে রাখেন কোলাঘাট হাইস্কুল থেকে কলাবিভাগে সর্বোচ্চ নম্বর পেয়েছে দীপক। বাংলা ৮০, ইংরেজিতে ৬৪, ভূগোলে ৯১, ইতিহাসে ৯২, দর্শনে ৯৭, ফিজিক্যাল এডুকেশনে ৯৮। সর্বমোট ৪৪৬ পেয়েছে দীপক। তবে দীপকের এখন প্রধান লক্ষ্য বড়ো পুলিশ অফিসার হওয়া। আর এই লক্ষ্যে ফিজিক্যাল এডুকেশনে নিয়ে পড়তে ইচ্ছুক এই দরিত্র মেধাধী ছাত্রের। তবে দীপকের একটাই দাবি অনেকে কলা বিভাগকে একটু বাঁকা চোখেই দেখে। এসাধের উচ্চমাধ্যমিকের প্রথম স্থান পেয়েছে কলা বিভাগ থেকেই। তাই দীপকের দাবি কলা বিভাগকে যারা বাঁকা চোখে দেখেন সেটা ঠিক নয়। এখন থেকেও জানেন নন্দর গঠে। জীবনে সফল হওয়া যায়। শুধু মনোযোগ সহকারে



পড়লেই সফল হওয়া যায়। স্কুলের শিক্ষক সুনন্দ বেরা জানান, দীপক অত্যন্ত মেধাধী ছাত্র। মাধ্যমিকের পরে স্কুলের অনেক শিক্ষক মহাশয়ের পর পাশে দাঁড়িয়েছিল। আগামীদিনও থাকবে। ওর লক্ষ্যে পৌঁছানোর জন্য আরো সর্বোৎসাহ সাহায্য করবে। যদি কেউ বা কোন সস্তা একটু পাশে দাঁড়ায়, তাহলে হাত থেকে পৌঁছানো অনেক সহজ হতে পারে। দীপক চায় তার মায়ের দীপ হয়ে উঠুক। এই ছাত্র স্বপ্ন দেখে সমাজের চারিদিকে ঘটে চলে অপরাধ দমনের দীপক হয়ে উঠুক। তাই পুলিশ অফিসার হতে চাই। তাহলে মায়ের সনল মায়ের মুখে হাসি ফোটানোর সাথে সাথে স্বপ্ন পেয়ে উপার্জনের চাকর নিজে মায়ের জন্যে একটা স্থায়ী আশ্রয় গড় তুলতে পারবে। মাঝে আর বাড়ি বাড়ি ঘুরে বানান বিক্রি করতে হবে না। হেঙ্গের এই স্বপ্ন পূরণের তার পাশে থাকবে বলে জানিয়েছেন মা দীপ্তি মজল। হেঙ্গের জল বাঁধ মাঝে পাঠিয়ে হেঙ্গের এই উচ্চমাধ্যমিকের ফলাফলে। হেঙ্গের লক্ষ্য পুলিশ অফিসার হওয়া। তাই বনেন ফেরী করার সাথে সাথে হেঙ্গের স্বপ্নপূরণে আরও পরিশ্রম করে যাবেন বলে জানান দীপ্তি বেরা।

সবুজ সংঘের রক্তদান শিবির



নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিম মেদিনীপুর : কিসমত আব্দুলা সবুজ সংঘের পরিচালনায় গ্রাম্যস্বাস্থ্য কেন্দ্রের চাহিদা মেটাওয়ার লক্ষ্যে একটি রক্তদান

শিবিরের আয়োজন করা হয়। ক্লাবের সদস্য ও এলাকার মানুষজন স্বতঃস্ফূর্তভাবে এই শিবিরে অংশগ্রহণ করে। শিবিরকে সফল করার জন্য এবং

রক্তদাতাদের উৎসাহিত করার জন্য এলাকার বিধায়ক দীনের রায়, পশ্চিম মেদিনীপুর ব্লাড ডোনর ফোরামের চেয়ারম্যান ও সেক্রেটারি যাকুম আলী মল্লিক ও জয়ন্ত মুখার্জী উপস্থিত থেকে রক্তদানের গুরুত্ব ও সামাজিক দায়বদ্ধতার গুণ বক্তব্য রাখেন। ক্লাবের ইতিহাসে প্রথমবার রক্তদান শিবির আয়োজন করতে পেরে ক্লাবের সম্পাদক পলাশ চাট্টাচারী খুব খুশি। ক্লাবের সদস্যদেরও খুব দৃষ্টি প্রথমেই রক্তদান করতে পেরে। আগামী দিনে আরও বড় শিবির করার উদ্যোগ নেওয়ার পরিকল্পনা রয়েছে বলে জানান, ক্লাবের সদস্যরা ন্যাথাম মাল্টিস্পোর পেশেন্সালিটি হাসপাতাল, ব্লাড ব্যাঙ্ক রক্ত গ্রহণে সহায়তা করেন।

দোকান চালিয়ে উচ্চমাধ্যমিকে সাফল্য



নিজস্ব সংবাদদাতা, ময়না : ময়না থানার আনন্দপুর গ্রামের বাসিন্দা প্রবণ পালের জ্যেষ্ঠ ছাত্র পাল। প্রবণপালের একটি চায়ের দোকান রয়েছে ময়না কলেজ রোডে। বাবার অসুস্থতার কারণে প্রায় ২ বছর ধরে এ চা দোকান চালিয়ে উচ্চমাধ্যমিক পরায় মনোর চায়ের জয়। সেই জয় এগার ময়না থানার দক্ষিণ ময়না হাইস্কুল থেকে উচ্চমাধ্যমিক পরীক্ষা দিয়ে ৩০৭ পেয়ে পাশ করেছে। এই চা

দোকানের উপার্জনে তার বাড়ির সঙ্গী চলে। বাড়িতে মা, বাবা এবং দুই ভাই রয়েছে। অন্যদিকে এই গ্রামে অস্থিত শ্যামল গায়ের পুত্র ইন্দ্রনীল রায় দাদুর বাবাসা পালের পাশাপাশি পেশাদারীর পরামর্শপূর্ণ জরাজীর্ণ ইন্টারিউট থেকে উচ্চমাধ্যমিক ৩৭৯ নম্বর পেয়ে উত্তীর্ণ হয়েছে। গুরুভার বিকাশে জয়ের চায়ের দোকানের কিছু শুভাকাঙ্ক্ষী ক্ষেত্র এই দুই ছাত্রকে সর্ধর্না জানায়। সেই

সঙ্গে এ চায়ের দোকানে কেক কেটে, সবাইকে মিলিত মুখ করিয়ে জানার সাফল্যকে সাধুবাদ জানায়। এদিনের এই অনুষ্ঠান ঘোষণা করেছিলেন হাজিরি গোপাল রায়। হাজিরি গোপাল রায়, শ্যামল বেরা, সুনন্দ মহাপাত্র, অতনু দত্ত প্রমুখরা। আগামী জীবনে তারা আরও উচ্চতর শিক্ষায় বড়ো হোক এই প্রার্থনা সবার।

পূর্ব মেদিনীপুরে বাড়ছে আইসি থানা

নিজস্ব সংবাদদাতা, অনলুক : রাজ্য ভূতে বিভিন্ন এলাকায় বাড়তে থাকা অপরাধ কমাতে এবার বড় সিদ্ধান্ত নিলেন রাজ্যের পুলিশ মন্ত্রী তথা মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। রাজ্যের ১৪টি জেলায় ৫২টি থানাতে ইন্সপেক্টর থানায রূপান্তরিত করলেন তিনি। সেই উদ্যোগে পূর্ব মেদিনীপুর জেলার তিনটি থানা। শনিবার পূর্ব মেদিনীপুর পুলিশ প্রশাসনের অধায় এই সবক’টি এসে পৌঁছায়। কারণ প্রবণত কমানোর ক্ষেত্রে এই উদ্যোগ অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ বলে

মনে করছে পুলিশ মহল। পূর্ব মেদিনীপুর জেলায় মোট ২৬টি থানা। এর মধ্যে কীর্ষি ও হালদিয়া থানা বর্তমানে ইন্সপেক্টর থানা। আরো তিনটি থানা বাড়ায় সংখ্যাটা বেড়ে হল পাঁচ। নতুন যে তিনটি থানাতে এই পর্যায় উন্নীত করা হল সেগুলি হল তমলুক সদর থানা, পাঁশকুড়া থানা ও এগার থানা। অন্যদিকে পূর্ব মেদিনীপুর জেলা পুলিশের একটি সূত্রে থেকে জানা গেছে, জেলার থানাগুলিতে কর্মরত পুলিশ কর্মীরা কত দিন ধরে এই

জেলায় আছে বা একই জায়গায় আশীন আছে তার তালিকা দেওয়া হবে নির্ধারিত কর্মসূচি। সূত্রে দাবি, কমিশন এই জেলায় চার বছর ধরে কর্মরত এবং আড়াই বছর ধরে কর্মরত থানা বা জায়গায় আশীন আছেন তার তালিকা চাওয়া হয়েছে। আরো জানা গেছে, এই সময়সীমা গত বছরের ৩০ জুন। ফলে পুলিশ মহলের দাবি, আগামী ২০১৯ সালের দেশের সাধারণ নির্বাচনের প্রস্তুতি কাজ শুরু করতে দিলে নির্ধারিত কর্মসূচি।

স্বনির্ভর গোষ্ঠীর আয়োজনে ইফতার



নিজস্ব সংবাদদাতা, কীর্ষি : পূর্ব মেদিনীপুর জেলার কীর্ষি পৌরসভার ১নং ওয়ার্ডের অধিকারী রমজান মাস উপলক্ষে ইফতারের মজলিসের আয়োজন করে স্থানীয় এলাকার স্বনির্ভর গোষ্ঠীর মহিলারা। এই অনুষ্ঠানে স্থানীয় কাউন্সিলার সেক

স্বাধীন-সহ পৌরসভার অন্য কাউন্সিলারদের মধ্যে সুমিত্রা মিনহা, জাভেদ আখতার, সারাজেসবী শিক্ষক ইমরান আলি খান, আতিক হোসেন প্রমুখ উপস্থিত ছিলেন। অতিথিরা তাঁদের ভাষণে স্বনির্ভর গোষ্ঠীর মহিলাদের এই উদ্যোগের ভূমি

প্রশংসা করেন। কীর্ষি পৌরসভার ১নং ওয়ার্ড কমিটির সম্পাদক সেক নূর মহম্মদ জানিয়েছেন, এই অনুষ্ঠান থেকে এলাকায় প্রায় ৪০০ জন সংস্কারণ পরিবারের হাতে বিজ্ঞিত সামগ্রী তুলে দিয়েছেন এলাকার স্বনির্ভর গোষ্ঠীর মহিলারা।

আবর্জনায় আশ্রয় : দুর্ভোগ

নিজস্ব সংবাদদাতা, স্বতঃস্ফূর্ত : পশ্চিম মেদিনীপুরের স্বতঃস্ফূর্ত পৌরসভার ওয়ার্ডসমূহের আবর্জনা সঠিক থেকে আতন লাগানোয় চমক দুর্ভোগে পড়তে হয় আশেপাশের এলাকার মানুষদের। এলাকাবাসীদের অভিযোগ, পৌরসভার ওয়ার্ডসমূহে মাঝে মাঝে দীর্ঘদিনের

জমে থাকা আবর্জনায় আশ্রয় লাগিয়ে দেওয়া হয় রেল কর্তৃপক্ষের তরফে। এদিনও আবর্জনায় আশ্রয় লাগানো হয়। তাইপক্ষে ওই এলাকার কাশো সৈয়্য ভরে যায় এবং এলাকাবাসীদের শ্বাসকষ্ট শুরু হয় বলে অভিযোগ। ৩১ নং ওয়ার্ডের তুখমূল কংগ্রেসের কাউন্সিলার

সূত্রে যাবত জানান, রেলের ওয়ার্ডসমূহে বিভিন্ন ধরনের অর্জনে ও বিভিন্ন বস্তু এক জায়গায় জমিয়ে রাখা হয় এবং বিচ্ছিন্ন ছাত্র সেই আবর্জনায় রেল কর্তৃপক্ষ আশ্রয় ধরিয়ে দেয়। যার ফলে আশেপাশে মানুষদের খুবই অসুবিধের মধ্যে পড়তে হয়।

বাজটাউন এলাকায় মহিলার মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : মেদিনীপুর শহরের বাজটাউন এলাকায় ঘর থেকে উদ্ধার হল এক প্রাণী মহিলায় বুলসত মৃতদেহ। মৃতের নাম অঞ্জলি পাল (৬২)। তাঁর স্বামী পেশায় প্যাথলজিস্ট ছিলেন। মৃতের পরিবারের বিরোধিতা করলে মৃতদেহ উদ্ধার করা গেল।

ময়নাতদন্তের জন্য পাঠায়। পরিবার সূত্রে জানা গেছে, ওই মহিলা দীর্ঘদিন ধরে মানসিক রোগে ভুগছিলেন। তাঁর চিকিৎসাও চলছিল। মৃতের পরিবারের বিরোধিতা করলে মৃতদেহ উদ্ধার করা গেল। ময়নাতদন্তের পর মৃতদেহ উদ্ধার করা গেল। ময়নাতদন্তের পর মৃতদেহ উদ্ধার করা গেল। ময়নাতদন্তের পর মৃতদেহ উদ্ধার করা গেল।

অন্যপাশে মৃতদেহ উদ্ধার করে চলে যাচ্ছে। কিন্তু, সাতের নাটা নাগাদ তাঁর পুত্রবধূ গিয়ে ডাকাডাকি করে কৈনও পালন।

এরপর নিরাপত্তাহীন স্ত্রীকে নিয়ে গিয়ে মেনে অঞ্জলিক্রীণা গল্লার ফর্ম লাগিয়ে বুকে মেনে। ঘটনার সময় তাঁর স্বামী মৃতদেহে কেউই বাড়িতে ছিলেন না।